



聚焦北京冬奥会

逆风起飞！苏翊鸣摘银创历史

新华社河北崇礼2月7日电（记者郑直刘博杨悦）7日的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛第二轮，在“雪长城”赛道的最后一段跳台区，首度参加冬奥会的17岁小将苏翊鸣冲天而起，稳稳落地，以全场第一个1800度动作最终拿下银牌。这是中国体育代表团北京冬奥会首枚雪上项目奖牌，也是中国单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖牌。

经过6日的资格赛，12名选手晋级决赛，苏翊鸣凭借资格赛第一跳的86.80分排名第一晋级。决赛按照资格赛晋级名次倒序出场，每位选手共进行三次滑行，取三轮最佳成绩排名。出生于2004年2月18日的苏翊鸣是他们当中最小的选手，他用银牌提前为自己送上一份成年礼。

相比于前一天的资格赛，选手们都升级了难度，从第六个上场的埃米利亚诺·劳奇开始，成绩就进入了80分区。苏翊鸣出发，依然是招牌式的前空翻下“烽火台”，随后1440接1620接1620完赛。在等候区他继续向观众比心，但表情也有一丝紧张。道具区表现不够亮眼，他拿下78.38分，暂时名列第四。卫冕冠军、美国选手雷德蒙·杰拉德以83.25分领跑。

第二轮竞争进入白热化，加拿大选手马克斯·帕罗特直接把比赛拉入90分区，以90.96分完赛，也让其他选手压力陡增。苏翊鸣的偶像马克·麦克莫里斯1620接1440接1440，比上一轮降低了难度但仍拿下80.85分，名次压住了苏翊鸣。

继续最后一个登场，苏翊鸣顺利到达跳台区，起飞，1440、1620，全场第一个1800并稳稳落地！他在一片雪浪中滑向终点，捂着脸躺在地上。裁判打出分数，88.70！全场第二高分！

第三轮比赛，帕罗特选择了安全完赛，36.56分；卫冕冠军杰拉德最高分停在第一轮的83.25分，第十位出场的资格赛第三名菲茨西蒙斯连续三轮失意，苏翊鸣已经确保领奖台位置。第11位麦克莫里斯完赛后，大屏幕打出88.53分，现场提前爆发出欢呼。最后一轮，苏翊鸣连续两轮祭出1800，该轮获得66.58分，银牌落袋。

“在比赛没结束那一刻，你永远不知道什么会发生，所以在那个时候我要做自己最好的一面，把自己最好的一套动作完成出来，这个是我今天最大的目标，不管是在第几趟。”身披国旗，手握特别版的“冰墩墩”，苏翊鸣的脸上写满幸福：“首先我要特别感谢我的祖国一直在背后支持着我，如果没有我的祖国，我拿不了今天的成绩。其次就是我的家人，我的每个朋友对我的支持，如果没有我的父母第一次带我尝试滑

雪，可能今天我不会站在冬奥会的舞台上，站在领奖台上。我特别要感谢所有支持我关心我为我加油的人，这个成绩是我们大家一起完成的！”

最终帕罗特、苏翊鸣、麦克莫里斯分获前三名。北京冬奥会单板滑雪坡面障碍技巧与大跳台共用一个选手名额，此后苏翊鸣将前往北京，参加14日在首钢大跳台开始的单板滑雪大跳台比赛。



苏翊鸣在比赛后庆祝 (新华社记者 吴壮 摄)

瑞典选手女子大回转夺金 中国创温哥华冬奥会以来最好成绩

新华社北京延庆2月7日电（记者王沁鸥 卢美婷 刘扬涛）7日，北京冬奥会高山滑雪女子项目产生首金。瑞典选手莎拉·赫克托女子大回转夺冠。中国选手孔凡影、倪悦名分列第40和44名。孔凡影的排名是中国该小项自温哥华冬奥会以来的最好成绩。

女子大回转比两轮，两轮成绩相加用时最短者获胜；第一轮没能完赛者不能进入第二轮。赫克托首轮第一，第二轮虽仅列第八，但仍以总成绩1分55秒69夺冠。平昌冬奥会该项目季军、意大利选手费代丽卡·布里尼奥内获银牌，世锦赛冠军拉拉·古特-贝赫拉米摘铜。

“我不知道怎么描述我的情感，这一天经历了太多了！”赫克托赛后说。上届冬奥会她该小项仅列第十。

由于在国际雪联积分中排名靠后，中国选手两轮出场顺序均靠后。第二轮她们开始比赛时，雪面已被此前出场选手的雪板多次刮过，雪况不如比赛刚开始时理想。孔凡影赛后说，自己是“凭着一口气儿”撑过终点的。

“我快冒烟了！累死我了！”孔凡影说，“终点前已经没劲儿了，因为上面冰棱子太多了，必须得用百分甚至二百的劲儿去踩。最后就是凭着一股信念，一定要到终点！”

倪悦名是首次参加冬奥会，被问起个人第一届冬奥会就在家门口比赛有何感想，她说：“当然不一样，这是脚踏自己的土地，我们是东道主，必须努力把训练水平滑出来，展现高山滑雪运动员的风采。”

中国冬奥参赛史上在该项目中的最好排名是2006年都灵冬奥会的第38名。此后三届冬奥会中均未进入前50名。

当天，卫冕冠军美国选手米凯拉·希弗林在第一轮中摔倒，爆冷提前出局。当天参赛的82名选手中有33人没能完赛。

由于在国际雪联积分中排名靠后，中国选手两轮出场顺序均靠后。第二轮她们开始比赛时，雪面已被此前出场选手的雪板多次刮过，雪况不如比赛刚开始时理想。孔凡影赛后说，自己是“凭着一口气儿”撑过终点的。

“我快冒烟了！累死我了！”孔凡影说，“终点前已经没劲儿了，因为上面冰棱子太多了，必须得用百分甚至二百的劲儿去踩。最后就是凭着一股信念，一定要到终点！”

倪悦名是首次参加冬奥会，被问起个人第一届冬奥会就在家门口比赛有何感想，她说：“当然不一样，这是脚踏自己的土地，我们是东道主，必须努力把训练水平滑出来，展现高山滑雪运动员的风采。”

中国冬奥参赛史上在该项目中的最好排名是2006年都灵冬奥会的第38名。此后三届冬奥会中均未进入前50名。

当天，卫冕冠军美国选手米凯拉·希弗林在第一轮中摔倒，爆冷提前出局。当天参赛的82名选手中有33人没能完赛。



2月7日，俄罗斯奥委会队守门员玛丽亚·索罗金娜（左一）在比赛中封堵对方射门。当日，在北京五棵松体育中心举行的北京2022年冬奥会女子冰球小组赛中，加拿大队以6比1战胜俄罗斯奥委会队。 (新华社记者 马宁 摄)

谷爱凌顺利晋级大跳台决赛

新华社北京2月7日电（记者高萌 赵建通）7日上午，自由式滑雪女子大跳台资格赛在北京首钢滑雪大跳台进行，中国选手谷爱凌排名第五，成功晋级决赛。

在首轮比赛中，谷爱凌凭借出色的左侧两周偏轴转体1080动作，获得89分，排名靠前。随后，受场地大风天气影响，她在完成第二跳的右侧偏轴900

动作时，速度降低，导致雪板掉落，出现失误。随后，根据场地条件的变化情况，她迅速与教练沟通并调整了比赛策略，决定在第三轮中再次尝试右侧偏轴900。

谷爱凌赛后坦言，虽然在第三轮比赛前有些紧张，但自己并没有被压力所影响，“我心里只想着，接下来这组动作我从14岁就开始做了，只要专注做出

来就好。”最终，她轻松完成最后一组动作，获得72.25分，以总分161.25分的成绩顺利晋级决赛。

谷爱凌说：“一直以来，我最大的目标是希望能够通过自己来带动更多人参与自由式滑雪，特别是青少年和女孩们。尽管能做一些高难度动作是很酷的事情，但对我来说，能与更多人分享这项运动，能让更多人体会这种快乐，会

更有意义。”

据她透露，目前自己的训练状态良好，希望能在8日的决赛中挑战更高难度的动作。

同场竞技的18岁中国小将杨硕瑞最终排名第20，无缘决赛。

欢欢喜喜过大年

——毕节各地欢度新春佳节



2月1日，在黔西市文峰街道水西公园，京剧演出人员整装上场 (史开心 摄)



2月1日，游人身着苗族服饰在黔西市新仁苗族乡化屋村码头广场拍照 (史开心 摄)



2月3日，在黔西市水西公园，当地83岁“花灯王”为市民表演省级非物质文化遗产黔西北花灯戏 (史开心 摄)



春节期间，九洞天景区游人如织 (袁德志 摄)



春节期间，毕节高新区（金海湖新区）一名小男孩与家人一起贴窗花，挂灯笼 (罗大富 摄)